

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 188 (7892) • 10 ДЕКАБРЯ • ВТОРНИК • 2024 ГОД

VECHORKA.RU

ТУРНИР «ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА» ОБЪЕДИНИЛ 25 РЕГИОНОВ СТРАНЫ

В минувшее воскресенье на «Юг-Арене» в Ставрополе открылся турнир по пятнадцати видам единоборств, посвященный воинам СВО и Дню Героев Отечества. Его открытие состоялось одновременно в 25 регионах страны. Связь между регионами-участниками осуществлялась в режиме телестream.

Министр спорта Ставропольского края Борис Семеняк сказал, что турниры по различным видам единоборств проводятся в крае регулярно. Нашими спортсменами Ставрополье по праву гордится. Нынешний турнир знаменателен еще и тем, что по его итогам будет сформирована сборная края для участия во всероссийских соревнованиях. Но кроме спортивной, у турнира «Герои Отечества» есть также задача идеологическая, духовная – воспитание юных спортсменов патриотами своей страны. Ведь участники чемпионата молодцы – им от 8 лет до 21 года.

Турнир получил имя Героя России Никиты Бессмертного. И самым щемящим моментом церемонии открытия были слова матери Героя Елены Бессмертной, обращенные к участникам и болельщикам соревнований.

– Мы должны сохранить память о наших героях, которые защищают нашу страну. Они достойны, чтобы их имена передавались из поколения в поколение, чтобы о них помнили. Потому что народ, который не хочет помнить своей истории, забывает о жертвенном подвиге многих и многих людей, не имеет будущего...

Матери погибшего воина, конечно, было трудно говорить. Многотысячный зал «Юг-Арены» замер, когда она сказала, что сегодня – день рождения ее сына Никиты...

... Никита Бессмертный вырос в семье военного. Слова «есть такая профессия – Родину защищать» для мальчишки с детства были не просто фразой из известного фильма. Они стали определяющими в его судьбе.

Часть, где служил Никита, выполняла боевые задачи в Белгородской области, в приграничье, которое постоянно подвергается ракетным и дронам ударам, куда пытаются совершать вылазки диверсионные группы противника. Никита Бессмертный был командиром инженерно-саперной группы. Ребята в ежедневном режиме разминировали «лепестки» и про-



Церемония открытия



Участникам турнира – от 8 лет до 21 года



К участникам соревнований обращается мама Героя Елена Бессмертная

чие смертоносные заряды, которыми ВСУ практически засыпали приграничье. Или же наоборот – наши саперы выставляли минные заграждения на предполагаемых путях возможного продвижения диверсантов.

Вот такое заграждение саперы выставляли в районе села Казинка той же Белгородской области в марте нынешнего года. Боевую

задачу выполнили, хотя были замечены с дронов и атакованы противником. Ребята эту атаку смогли отбить. Никита даже успел эвакуировать из зоны огневого поражения раненного товарища... Он спас ему жизнь... А сам погиб – умер от полученных ранений...

...Значение турнира имени Героя России Никиты Бессмертного

в том, что сотни юных его участников из разных городов страны объединяет память. Память о Героях Отечества, которые отдали свои жизни ради того, чтобы тысячи других жизней продолжались – причем под мирным небом нашей Родины.

Елена ПАВЛОВА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА

Подписано соглашение между администрацией, профсоюзами и работодателями Ставрополя

Глава Ставрополя Иван Ульянченко, заместитель председателя профсоюзов Ставропольского края Денис Сидоренко и председатель ассоциации работодателей города Андрей Кочерга подписали трехстороннее соглашение о сотрудничестве на 2025-2027 годы. Об этом сообщила пресс-служба администрации краевого центра.

Предваряя подписание, стороны подвели некоторые итоги совместной работы в рамках аналогичного трехлетнего соглашения. Так, совместными усилиями удалось погасить задолженность по зарплате в более 30 организациях города на сумму свыше 24,5 млн рублей, добиться повышения низкой оплаты труда работникам на общую сумму около 324,5 млн

рублей. Это повлекло дополнительные поступления во все уровни бюджетов более 42 млн рублей, из них в бюджет города – почти 11,4 млн рублей. Кроме того, при согласованной работе стороны социального партнерства смогли выявить более 9,5 тыс. человек, состоявших в неформальных трудовых отношениях. Все они впоследствии заключили трудовые договоры или получили статус самозанятых. Также удалось достичь рекордно низкого уровня безработицы в городе – 0,2%.

– Первое территориальное соглашение между администрацией, профсоюзами и работодателями Ставрополя было подписано 20 лет назад. На сегодняшний день реализованы семь трехлетних соглашений. Новый документ рассчитан на 2025-2027 годы и затрагивает интересы около 250 тысяч наших жителей, которые работают в разных секторах экономики и социальной сферы. Соглашение направле-

но на создание новых рабочих мест, увеличение численности занятых в сфере малого и среднего бизнеса, рост зарплат, снижение травматизма, противодействие нелегальной занятости и защиту трудовых прав участников спецоперации, – рассказал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Для реализации этих задач в акте предусмотрен ряд механизмов. В частности, планируется ежегодно индексировать минимальную зарплату в реальном секторе экономики. Кроме того, будут введены выплаты подъемных для молодых специалистов и доплаты за стаживничество и другие механизмы.

Напомним, при разработке нового документа учитывались нынешняя социально-экономическая ситуация, рекомендации Федерации профсоюзов края, изменения и нововведения в законодательстве. Рассматривались инициативы и предложения.

СТАВРОПОЛЬСКИЕ СПАСАТЕЛИ ПОЛУЧИЛИ НОВУЮ ТЕХНИКУ

В Ставропольский край с рабочим визитом прибыл министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Александр Куренков, сообщила пресс-служба губернатора СК.

Вместе с главой региона Владимиром Владимировым в Ставрополе он принял участие в церемонии передачи сертификатов и ключей от специальной и аварийно-спасательной техники подразделениям краевого управления МЧС, а также противопожарной и аварийно-спасательной службы края.

– Вы в любое время готовы пойти на риск, чтобы помочь людям, которые попали в беду. Это и есть высшая степень благородства и самопожертвования. Залогом обеспечения надежной безопасности населения региона также является оснащение пожарных и спасателей необходимой современной техникой. Это дополнительный шанс на спасение человеческой жизни. МЧС России и правительство Ставропольского края уделяют этому вопросу особое внимание, чтобы повысить эффективность работы наших оперативных служб, – отметил в своем приветствии Александр Куренков.

– Обновление парка автомобилей и спасательного оборудования приумножает силы спасателей Ставрополья. Это вклад в дело защиты безопасности и жизни людей в нашем крае, – сказал Владимир Владимиров.

Всего было вручено 22 единицы техники. В частности, в территории края отправятся 13 новых пожарных машин и автоцистерн повышенной проходимости. Эта спецтехника оснащена современным пожарно-техническим оборудованием. Машины отправятся в города Ставрополь, Невинномысск, в Шпаковский, Ипатовский, Новоселицкий, Предгорный, Труновский округа. Кроме того, автопарк спасательных служб региона пополнился 2 автобусами, 6 легковыми автомобилями и внедорожником, оснащенным оборудованием для работы специалистов беспилотной авиации.

В КРАЕВОМ ЦЕНТРЕ ЗАВЕРШИЛСЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП ШКОЛЬНОЙ ОЛИМПИАДЫ

В Ставрополе завершился муниципальный этап школьной олимпиады, стартовавший сразу после осенних каникул. За это время около 3,5 тысячи учащихся школ города с 7-го по 11-й класс продемонстрировали свои знания по 24 предметам.

– За плечами несколько недель интересных и сложных заданий. С понедельника наши школьники отвечали на вопросы олимпиады по химии, астрономии и биологии, напоследок задачи решали юные IT-специалисты. Всего в последнюю неделю муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников свои знания показали больше 750 учащихся. Ребята хорошо поработали, ждем победителей и призеров, которые представят Ставрополь на региональном этапе, – рассказал глава города Иван Ульянченко.

Протоколы с результатами по каждому предмету можно найти на сайте городского комитета образования в разделе «Всероссийская олимпиада школьников 2024-2025» – «Муниципальный этап».

Следующий номер «Вечернего Ставрополя» выйдет в четверг, 12 декабря.

ОБНОВЛЕННЫЙ УСТАВ, НОВЫЙ БЮДЖЕТ

В Ставрополе под председательством Георгия Колягина прошло очередное заседание городской Думы

Первый пункт повестки – о внесении изменений в Устав города Ставрополя. Этот вопрос прорабатывали долго и тщательно, изучали в профильном комитете городского парламента, рассматривали на публичных слушаниях, по итогам которых подготовили к проекту поправку. Документ также был предварительно согласован с краевым управлением Министерства юстиции и прошел независимую антикоррупционную экспертизу. Всего он содержит более 20 корректив муниципальной конституции.

В числе прочего расширяется круг вопросов местного значения, уточняются полномочия органов местного самоуправления, вводятся дополнительные основания для досрочного прекращения полномочий депутата городской Думы и удаления в отставку главы города Ставрополя. Некоторые положения Устава, в том числе его наименование, изменяются в новой редакции, появляется дополнительная статья, определяющая формы межмуниципального сотрудничества.

В соответствии с требованиями Федерального закона об общих принципах организации местного самоуправления, устанавливающего прямую зависимость численности депутатского корпуса в представительном органе от численности населения муниципалитета, со следующего

созыва увеличивается число депутатов городского парламента. Представлять интересы горожан в Думе девятого созыва будут 39 депутатов, 26 из них избраны по одномандатным округам.

Решение об изменении Устава принято, оно вступит в силу после государственной регистрации и официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

Далее по повестке депутаты утвердили бюджет города Ставрополя на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов, который прошел все этапы обсуждения и получил положительное заключение контрольно-счетной палаты.

Как и прежде, главный финансовый документ сформирован в программном формате и социально направлен: более 90 % расходной части будущего года составляют расходы по 19 муниципальных программам, при этом почти три четверти всех запланированных трат приходится на социально-культурную сферу.

При верстке бюджета учитывались такие показатели, как увеличение МРОТ с 1 января следующего года, расширение сети муниципальных учреждений, индексация мер социальной поддержки и расходов на питание в детских садах и школах.

В 2025 году город будет участвовать в реализации национальных проектов «Молодежь и дети», «Семья», «Инфраструктура для жизни» с общим объемом финан-



сирования 1,5 млрд рублей. Выделяемые средства, в частности, будут направлены на строительство новой муниципальной школы на 1550 мест по улице Андрея Голуба в Юго-Западном районе краевой столицы.

В области благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства основные расходы предусмотрены на ремонт и содержание автомобильных дорог, в том числе внутриквартальных, уличное освещение, озеленение города, содержание муниципальных кладбищ, обустройство туристического центра возле торгового комплекса «Базар», реконструкцию комплекса очистных сооружений водопровода.

Общие параметры бюджета на следующий год составляют 16,9 миллиарда рублей по доходам, 17,3 миллиарда рублей по расходам с дефицитом в сумме 418 млн рублей.

Прозвучало, что бюджет формировался в непростых условиях, тем не менее работа над ним велась слаженно, в конструктивном взаимодействии городской Думы и администрации Ставро-



поля. Спикер городского парламента Георгий Колягин подчеркнул, что фактическое исполнение бюджета, как показывает практика, всегда превышает первоначально принятый проект, поэтому есть все основания полагать, что и в будущем году бюджет будет неоднократно корректироваться в сторону увеличения.

В работе представительного органа приняли участие глава краевой столицы Иван Ульянченко, прокурор города Антон Жуков, депутат краевой Думы Валентина

Муравьева, председатель контрольно-счетной палаты Ставрополя Марина Колесова, глава городской Общественной палаты Всеволод Чернов, председатель Молодежной палаты при гордуме Андрей Горшенин, руководители структурных подразделений городской администрации.

В этом году Дума соберется для работы еще раз. Заключительное заседание 2024-го намечено на 18 декабря.

Фото пресс-службы Ставропольской городской Думы



Фото пресс-службы администрации Ставрополя

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ, ОБЪЕДИНИВШИЕ ИСТОРИЮ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Вчера вся наша страна отмечала День Героев Отечества, а на прошлой неделе был День Неизвестного Солдата. По случаю памятных дат для учащихся муниципальных школ Ставрополя проходят десятки памятных акций, уроков мужества, интересных встреч и других мероприятий.

Школьники возлагают цветы к памятникам, проводят торжественные линейки, на которых чтят память людей, отдавших жизнь за Родину, оформляют боевые листки, организуют выставки рисунков и поделок, посвященных подвигам солдат, а также фотографий участников военных

действий, на которых рассказывают о своих родных. К празднику приурочили церемонии пополнения рядов юнармейцев.

Как сообщает пресс-служба администрации Ставрополя, немало писем школьники города уже отправили на передовую участникам специальной военной операции, а в ответ получают видеобращения от солдат со словами благодарности за поддержку.

В рамках тематических классных часов в гости к школьникам приходят ветераны боевых действий, участники спецоперации. Они делятся жизненным опытом,

воспоминаниями о военной службе, дают напутствия молодежи.

На таких мероприятиях дети узнают об истории памятных дат, их значении для страны и каждого человека в отдельности, о важности сохранения памяти о тех людях, кто отдал свою жизнь за Родину или сейчас защищает ее интересы. Ребята активно участвуют в обсуждениях, задают вопросы и делятся своими мыслями, - отмечает глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Кроме того, в школах города продолжается всероссийская профориентационная акция «Есть такая профессия - Родину защищать», в ходе которой учащиеся встречаются с представителями военных образовательных организаций.

Недавно старшеклассники пообщались с представителями филиала Военной академии ракетных войск стратегического назначения имени Петра Великого (г. Серпухов), Военной академии воздушно-космической обороны им. Г.К. Жукова (г. Тверь), Черноморского высшего военно-морского училища им. П.С. Нахимова (г. Севастополь), Ярославского высшего военного училища противовоздушной обороны, Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского (г. Санкт-Петербург), Омского автобронетанкового инженерного института. Они рассказали ребятам о специфике обучения и перспективах службы в современных Вооруженных Силах России.

СТУДЕНТАМ – О ПРОФИЛАКТИКЕ МОШЕННИЧЕСТВА

В Ставропольском институте кооперации сотрудники отдела по делам несовершеннолетних ОП №2 Управления МВД России по городу Ставрополю совместно с представителем Общественного совета при Управлении МВД России по городу Ставрополю провели профилактическую встречу, посвященную проблеме мошенничества.

В ходе встречи спикеры показали студентам видеоролик, в котором были представлены актуальные схемы мошенничества с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Также они рассказали, как действовать, если вы стали жертвой мошенников.

Студентам объяснили, что, если звонит незнакомец и

под разными предлогами просит взять кредит, перевести деньги или передать их через курьера, нужно сразу же прекратить разговор. Финансовые организации и правоохранительные органы не будут предлагать перевести деньги на так называемый «безопасный счёт» или передать их через курьера.

Выступающие призвали студентов быть особенно внимательными и поделиться полученной информацией с близкими. Полиция Ставрополя напоминает: если вы стали свидетелем преступления или правонарушения, необходимо немедленно сообщить об этом в полицию по телефону 02 или 102/112 (с мобильного телефона). Это единый номер экстренных служб.

Фото полиции Ставрополя



ВРЕМЯ ЧУДЕС:

«Елка желаний»

ИСПОЛНЯЕТ ДЕТСКИЕ МЕЧТЫ

Всероссийская акция
«Елка желаний»

Новый год – время чудес и исполнения самых заветных желаний. К сожалению, далеко не все дети могут рассчитывать на то, что их мечты сбудутся в праздник. Это ребята, имеющие проблемы со здоровьем, дети, которые растут без родителей... На помощь приходит Всероссийская акция «Елка желаний».

Суть проекта в том, что дети загадывают желания, а исполняют их те взрослые, у которых есть такая возможность. За четыре года существования акции в стране исполнили почти 60 тысяч детских желаний. Стартовала «Елка желаний» и в этом году. Совсем скоро в каждом муниципалитете края установят новогоднее дерево с шариками, на которых записаны заветные мечты детворы. И особенность акции этого года на Ставрополье в том, что в каждом округе края таких елок будет две: традиционная и еще одна, для детей участников специальной военной операции. Такую идею выдвинул губернатор региона Владимир Владимиров в ходе ноябрьской прямой линии.

Как отметил министр молодежной политики Ставропольского края Вячеслав Коршун, в этом году масштабы акции выросли в разы. Планируется, что будет исполнено не менее 3 тысяч детских желаний. Пока в крае поступило более 1600 заявок от детей тех категорий, которые могут участвовать в акции.

Напомним, это дети от 3 до 17 лет включительно:
- с ограниченными возможностями здоровья,

- с инвалидностью,
- с угрозой жизни ребенка,
- дети-сироты,
- ребята из семей, доход которых составляет менее прожиточного минимума на каждого члена,
- дети, проживающие на территории ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей,
- дети, вынужденные переселиться из Брянской, Курской и Белгородской областей,
- дети подшефного Ставрополью Антрацитовского района ЛНР.

Отдельная «Елка желаний», как мы уже отметили, будет организована для детей участников СВО.

Вячеслав Коршун отметил, что в предыдущие годы шары с «Елки желаний» снимали в основном чиновники и депутаты. В этот раз присоединиться к ним и стать волшебниками для конкретного ребенка могут все желающие:

- Для того чтобы сделать счастливыми всех детей, нужно консолидироваться, подключить коммерческие структуры и всех желающих. Только так мы сможем помочь всем детям, которые в этом нуждаются.

Вячеслав Сергеевич поделился своим опытом исполнения детских желаний: так, вместе с командой КВН они дарили мальчику из Татарки синтезатор, а затем своим глазами видели, как ребенок начал играть на инструменте, какой прогресс произошел в его творчестве. Еще один парнишка из Невинномыска очень хотел гитару, и полу-

чил ее от волшебников в Новый год. И тоже было очень приятно и волнительно наблюдать, как у подростка исполняется его заветная мечта и он учится игре на семиструнке.

- Мы все гордились тем, что смогли сыграть в судьбе этих детей важную роль, дали возможность развивать свои таланты, - поделился Вячеслав Коршун.

Об основных этапах проекта рассказал председатель Совета регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» Георгий Головин.

Так, «Елка желаний» включает три этапа:

- с 15 ноября по 20 декабря родители детей могут подать заявку,

- с 6 декабря по 28 февраля 2025 года можно снять шар с сайта елкажеланий.рф для реализации желания,

- с 6 декабря по 31 мая – исполнение желаний.

Подарки условно разделили на три группы – материальные, нематериальные и подарки-сюрпризы.

- Очень важно, что стоимость материальных подарков составляет до 40 тысяч рублей, и из них исключили телефоны и планшеты. Это могут быть только подарки для хобби, для реализации детьми своих возможностей, - рассказал Георгий Головин.

Среди нематериальных подарков – посещение театра, поездка в Санкт-Петербург, прогул-



ка по Красной площади в Москве. В прошлые годы среди таких желаний была мечта мальчишки из нашего края проехать по площади на легендарном Т-34. В Ставрополь доставили танк, и ребенок в День Победы, 9 Мая, осуществил свою мечту. Кстати, вместе с ним сбылась мечта и нескольких сотрудников музея «Россия - моя история», которые танк принимали.

А в этом году мальчик из Изобильненского округа выразил желание обсудить важные вопросы с министром обороны России (как он выразился, министром Вооруженных сил). Это желание попытается исполнить один из федеральных депутатов от Ставрополья.

6 декабря первый шар снял с «Елки желаний» Президент России Владимир Путин. Детские желания уже взял на исполнение губернатор Ставрополья Владимир Владимиров. Важно, чтобы все детки, которые имеют на это право, успели подать заявки до 20 декабря. Точнее, конечно, по-

торопиться нужно их родителям или опекунам.

Акция будет проходить в очном и заочном форматах. В первом случае елки с шарами желаний устанавливаются в местах массового пребывания людей во всех муниципалитетах края, так что взять на исполнение желание ребенка сможет любой человек. Во втором случае нужно зарегистрироваться на официальном сайте акции и нажать на кнопку «Исполнить желание». Важный момент – во втором случае не будет желаний от детей участников СВО, чтобы не оставлять в свободном доступе личные данные.

- Если человек снял шар с елки, но потерял его, забыл про желание, не переживайте, мы обязательно вернем детское желание обратно на елку, - рассказал Георгий Головин. - Будем стараться исполнить абсолютно все желания детей и сотворить чудо в Новый год.

Наталья АРДАЛИНА.
Фото прес-службы
губернатора СК

цифровизация

ГОСУДАРСТВО В ЦИФРЕ: ЦЕЛЕСООБРАЗНО И ПРОСЧИТАНО

В скором времени в Российской Федерации кардинальным образом изменится подход к цифровизации госуправления. Речь идет о серьезном процессе трансформации в данной области. Так, государственные проекты в отрасли будут оценивать по результатам и соответственно определять их финансирование. Об этом официально заявили в федеральном кабинете министров.

КЛЮЧЕВАЯ СМЕНА ПОДХОДА

Подход к управлению цифровизацией правительство поменяет с начала следующего года. В частности, расходование средств на ряд отраслевых проектов с сокращенными бюджетами в 2025-м жестко привяжут к результатам воплощения этих начинаний в жизнь. Для этого проекты будут постоянно подвергаться мониторингу и регулярному измерению по всем возможным показателям.

Об изменении подхода к цифровизации системы государственного управления официально заявил заместитель председателя Правительства России, руководитель аппарата федерального кабинета министров Дмитрий Григоренко. Регулирующий процессы документ будет подготовлен специалистами Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций страны, что уже подтверждается информацией на официальном сайте кабинета министров.

Если говорить более предметно, то с грядущего года в России начнет внедряться принципиально новая система управления цифровой трансформации. Как подчеркнул Дмитрий Григоренко, основой изменений в подходе к процессу станут прозрачность показателей и понятные критерии оценки результатов. Данный вопрос подробно обсудили на специально организованном совещании заместителя председателя федерального кабинета министров с чиновниками, отвечающими за цифровую трансформацию органов исполнительной власти государства.



ФИНАНСИРОВАНИЕ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ

Руководитель аппарата правительства страны Дмитрий Григоренко четко сформулировал задачу: «Со следующего года мы внедряем новый подход к цифровизации государственного управления. Он основывается на прозрачных показателях и понятных критериях оценки. Таким образом, мы создаем систему, при которой расходы на цифровые проекты всегда привязаны к конкретным результатам».

На особом контроле будет находиться мониторинг финансовых расходов в области информатизации. Все крупные цифровые проекты, связанные с финансированием из бюджета страны, в том числе государственные и ведомственные информационные системы, будут под строгим контролем. Каждый из них обязательно будет обсуждаться на специальной правительственной подкомиссии, которая оценит эффективность и целесообразность

реализации ключевых проектов в области цифровой трансформации. Это сообщение опубликовано на официальном сайте федерального кабинета министров.

УВЕЛИЧЕНИЕ И СОКРАЩЕНИЕ ФИНАНСИРОВАНИЯ

В начале осени нынешнего года на состоявшемся Восточном экономическом форуме Дмитрий Григоренко обнародовал и конкретные цифры. Так, на реализацию проекта «Экономика данных» и цифровая трансформация государства будет направлено 2,3 триллиона рублей в то время, как раньше фигурировала сумма в полтора триллиона. Составляющие этого финансирования таковы – федеральная казна направит на реализацию проекта 996,5 миллиарда рублей, а еще 1,3 триллиона планируется изыскать во внебюджетных источниках.

Из положений федерального бюджета на следующий год и ближайшую двух-

летнюю перспективу понятно, что Правительство России рассчитывает, что на дополнительное финансирование национальных проектов могут быть потрачены деньги, которые удастся аккумулировать с помощью специальных сборов с бизнеса. В частности, есть предложения направить на реализацию проекта «Экономика данных» и цифровая трансформация государства финансы, которые будут получены при возможном введении нового сбора, который, вероятно, станет взиматься за распространение рекламы и услуг продвижения в сети Интернет.

Кроме того, обсуждается увеличение ставки обязательного неналогового платежа операторов сети связи общего пользования в резерв универсального обслуживания. Это отчисление происходит в течение тридцати дней после окончания квартала, а его размер составляет 1,2 % от дохода оператора за услуги в сети связи общего пользования. Средства от такого сбора также могут быть направлены в помощь национальному проекту.

Недавно увидела свет новая редакция федерального проекта «Цифровые технологии», являющегося частью завершающейся программы «Цифровая экономика», на смену которой придет новая под названием «Экономика данных». Согласно документу, общие затраты на реализацию проекта за весь период 2019-2025 годов составят 165,6 миллиарда рублей. Интересно, что первоначально утвержденная пять с половиной лет назад сумма, причем меньше на один год, была больше почти в три раза и составляла 458 миллиардов рублей.

Сокращению более чем в пять раз, то есть наиболее масштабному, подверглось финансирование мероприятий по обеспечению льготного кредитования проектов по цифровой трансформации, реализуемых на основе отечественных ИТ-решений. Сумма выделенных из федерального бюджета средств на эти цели уменьшилась с 28,8 до 5,3 миллиарда рублей.

Подготовил
Олег ЧЕСНОВ

Кристалльная россыпь волшебных созвучий

В Ставропольской государственной филармонии состоялся концерт симфонического оркестра под руководством главного дирижёра Юрия Михайленко и скрипачки Ольги Волковой, подаривших меломанам города шедевры мировой сокровищницы классической музыки. Кульминацией ожидания публики стал выход на сцену оркестра и музыковеда Анжелики Михайленко, которая в увлекательном повествовании познакомила слушателей с программой вечера, рассказала о судьбах композиторов и их творчестве.

«Я считаю невозможным сочинять музыку, которая не прочувствована мною...»

В первом отделении прозвучал в блистательном исполнении заслуженной артистки РФ Ольги Волковой Концерт для скрипки с оркестром Феликса Мендельсона, которому принадлежат слова этого признания. Немецкий композитор-романтик, пианист, органист, скрипач, дирижёр и общественный деятель родился в Гамбурге в 1809 году. Ему было суждено прожить всего 38 лет, за которые он успел сочинить большое количество музыки, звучащей более двух столетий на всех континентах в исполнении великих музыкантов и лучших оркестров мира, за что его величали «Моцартом XIX века», а современники боготворили и называли «лучшим в своём времени». Мендельсон был покорён творчеством Иоганна Себастьяна Баха. Исполняя его произведения, он возродил интерес публики к великому маэстро, к этому времени уже совсем позабытого. По инициативе Феликса Мендельсона в Лейпциге была открыта консерватория, которая существует и в наши дни. В течение жизни он встречался с великими современниками. Это были композиторы Карл Мария фон Вебер, Никколо Паганини, Ференц Лист, Фредерик Шопен, поэт Иоганн Гёте и философ Георг Гегель, оказавшие большое влияние на формирование его жизненных личностных идеалов. В 16 лет Феликс давал сольный концерт в Ватикане, где увидел картину Рафаэля «Святая Сесилия» и был ею очарован. Через 10 лет судьба подарила ему встречу с Сесилией Жан-Рено, которая стала верной спутницей и подарила ему пятерых детей. Идею создания скрипичного концерта Мендельсон вынашивал несколько лет, постоянно консультируясь с другом детства талантливым



скрипачом Фердинандом Давидом. Вдохновение посетило композитора после знакомства с «шведским соловьём» певицей Энни Линд, и в сентябре 1844 года партитура Концерта была написана. В марте 1845-го его произведение впервые с огромным успехом было исполнено Фердинандом Давидом в сопровождении оркестра Гевандхауза под управлением датского дирижёра Нильса Гаде. В короткий срок музыка завоевала популярность у знаменитых скрипачей мира и любовь слушателей. Нам выпало счастье услышать Концерт Мендельсона в исполнении молодой скрипачки — виртуоза Ольги Волковой и симфонического оркестра филармонии под руководством Юрия Михайленко.

Музыковеды называют ее «скрипачкой волей провидения»

В Ставрополь Ольга прилетела из Китая, где гастролировала в Пекине, Шанхае, Ухане и Шэньчжэне, исполняя Концерт Иоганнеса Брамса с оркестром musicAeterna (в переводе с латинского «Вечная музыка») под руководством дирижёра Теодороса Курентзиса. Прямо как у Александра Пушкина в романе «Евгений Онегин» - «Он возвратился и попал, как Чацкий, с корабля на бал».

Длительные перелёты, смена часового пояса... Можно представить, как тяжело это выдержать физически! Но огромные нагрузки не отразились на игре музыканта. После феерического исполнения Концерта Мендельсона, откликаясь на горячий приём слушателей, Ольга сыграла сложнейшую часть Сонаты Эжена Изаи, в которой поразила мастерством в красоте переливов звука и рудами голоса скрипки «Нестор», созданной великим Антонио Страдивари в 1735 году, отражающими ход мыслей ис-

полнителя.

Ольга родилась на Дальнем Востоке в маленьком посёлке Артёмовский под Владивостоком. Шустрая девочка часто приходила домой после игр во дворе с разбитой головой, синяками и шишками. Чтобы уберечь ребёнка, родные определили Олю в музыкальную школу учиться на скрипке. Вскоре стало понятно, что ученица обладает отличными природными данными, и в семь лет её привезли во Владивосток к педагогу Зинаиде Беспаловой, которая заложила основы игры на скрипке - технику и звукоизвлечение. Оля участвовала во многих конкурсах и неизменно становилась победителем. Педагоги настоятельно рекомендовали отвезти девочку в Москву. Узнав о фонде помощи талантливым детям Мстислава Ростроповича и Галины Вишневской, мама написала письмо и, получив вызов на прослушивание, решила не ломать судьбу дочери. Так началась жизнь Ольги Волковой в нескончаемом полёте. Она была принята в Центральную музыкальную школу при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского в класс профессора Ирины Бочковой. После окончания школы был бакалавриат в Кёльнской высшей школе музыки в классе знаменитого профессора Захара Брона и магистратура у профессора Келемена Барнабаша. После учёбы в Германии Ольга вернулась в Россию. Она считает себя представителем русской скрипичной школы и гордится этим.

В настоящее время Ольга Волкова является первой скрипкой Михайловского театра в Санкт-Петербурге и оркестра musicAeterna. Много концертирует, имея большой репертуар, играет с лучшими оркестрами. Ее игра потрясла слушателей великолепной техникой и красивым звуком. Страстная, порывистая и взволнованная му-

зыка первой части Концерта Мендельсона плавно перешла в идиллическое умиротворение лирической второй части, а потом в стремительный, ликующий, феерический финал, наполненный фантастическими образами. Дирижёр Юрий Михайленко и оркестр чутко ловили все задумки солиста и находились в отличном ансамбле. Браво, Ольга и коллеги!

«Я говорю на музыкальном языке, потому что мне всегда есть что сказать».
(Петр Чайковский)

Во втором отделении была исполнена Четвёртая симфония Петра Ильича Чайковского, созданная композитором в 1877 году. Премьера состоялась в 1878-м, дирижировал Николай Рубинштейн. Это была первая в истории русского симфонизма психологическая драма, сопоставимая по силе воздействия с симфониями Людвиг ван Бетховена. Шла Русско-турецкая война, которую композитор считал злым роком, находясь в состоянии тяжёлого душевного кризиса. Его опусы этого периода — крик души. В симфонии происходит столкновение героя с силами злого фатума. У Бетховена человек — это борец, который говорит: «Я схвачу судьбу за глотку». Герой Чайковского мучается под ударами судьбы. Его страдающий герой пытается спастись в грёзах и находит утешение в народном веселье. В первой части симфонии звучит тема рока, которая, «как дамклов меч висит над головой и отравляет душу». Вторая часть — меланхолическое чувство, навеянное воспоминаниями и погружением в прошлое. В третьей части композитор рисует неуловимые образы, которые проносятся в воображении героя. Это — скерцо (в переводе — «шутка») начинается игрой pizzicato (щипком) струнной группой оркестра. В средней части деревянные духовые играют плясовую песенку, а медные духовые — бодрый марш. И вновь звучит pizzicato струнных. Финал симфонии построен на темах русской народной песни «Во поле берёза стояла» и удалой плясовой, которые прерываются темой грозного рока. Заканчивается симфония картиной народного веселья. Четвёртая часть — это круговорот жизни человека. Как написал Пётр Ильич: «Смотри на других людей, веселись чужим весельем. Жить всё-таки можно!».

Симфонию композитор пос-

вятил своему незримому другу — Надежде фон Мекк, которая более 13 лет его материально поддерживала. Это удивительный пример горячей симпатии и бескорыстной помощи. Написано 1210 писем, и ни единой встречи...

Жизнь, наполненная музыкой

Работа оркестрантов и дирижёра — это, действительно, жизнь, которая каждый день наполнена тщательной и кропотливой работой над музыкальными произведениями и подготовкой к очередному выступлению. В каждом опусе необходимо раскрыть замысел и философскую концепцию композитора и донести слушателю. Полный состав оркестра — это палитра звучания, в которой каждый инструмент несёт большую смысловую нагрузку. В оркестре Ставропольской филармонии, к великому сожалению, палитра неполная, и главному дирижёру приходится приглашать на определённую программу музыкантов из других городов. Для того чтобы были исполнены произведения Мендельсона и Чайковского, в этот раз пришлось пригласить 10 исполнителей из Ростова-на-Дону, Краснодар и Москвы. Обидно, что наш край не может преодолеть определённые материальные трудности, чтобы укомплектовать оркестр. За последние годы профессиональный уровень коллектива заметно вырос, и это, несомненно, заслуга главного дирижёра. Хочется отметить струнную группу, которую возглавляет почётный деятель искусств СК Анжелика Туницкая. Радует появление в оркестре фанатично преданного музыке концертмейстера группы виолончелей Романа Стороженко. Достоинно звучат духовые инструменты. И очень ценно единство дирижёра Юрия Михайленко и оркестра, вместе проживающих трактовку музыкальных произведений. Доскональное знание партитуры, чёткая мануальная техника, эмоциональное раскрытие музыкальных образов, отклик музыкантов на каждый жест дирижёра делают каждое выступление коллектива ярким, убедительным и запоминающимся. Благодарная публика высоко оценивает такие концерты, благодарит горячими аплодисментами и с нетерпением ждёт новых встреч в зале филармонии.

Татьяна ДАНИЕЛЯН, заслуженный работник культуры РФ, член Союза журналистов России.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА

почта «ВС»

«ДАВАЙТЕ ПОНИМАТЬ ДРУГ ДРУГА...»

Под таким названием 3 декабря в библиотеке-филиале №14 прошёл информационный час, организованный совместно с Советом микрорайона №32 и посвящённый Международному дню инвалидов.

В начале мероприятия библиотекарь рассказала присутствующим об истории возникновения этого дня и о том, что 3 декабря отмечено в календаре всего мира как напоминание, что общество должно быть терпимее и внимательнее к «особым людям».

Затем перед гостями выступила представительница Ставропольского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Волонтеры-медики» Дарья Ушакова. Она рассказала об отношении нашего общества к людям с ограниченными физическими возможностями и продемонстрировала участникам интересную презентацию «Правила взаимодействия с особыми группами населения», из которой присутствующие узнали, что такое лабильность, каковы причины эмоциональной



лабильности, как её диагностировать и лечить. В финале присутствующим был представлен музыкальный флешмоб «Твори добро!».

Также к мероприятию была оформлена красочная книжно-иллюстративная выставка «Книги, которые помогают жить».

Очень порадовало, что мероприятие прошло в уютной и дружеской атмосфере. Такие встречи очень важны, поскольку позволяют понять, с какими трудностями и проблемами ежедневно и ежедневно сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья, - отметили сотрудники библиотеки.

«Поклон тебе и слава, казачка-мать»

4 декабря в модельной библиотеке-филиале № 11 состоялся исторический час, посвящённый Дню матери-казачки «Поклон тебе и слава, казачка-мать».

Читателям библиотеки рассказали об истоках праздника матери-казачки и историю зарождения казачества на Ставрополье, отметили важность сохранения казачьих традиций. Дети приняли участие в играх «Дочкина каша», «Воздушный пирог», «Мамины бусы» и «Ручеёк». Это помогло им закрепить полученные знания, проявить ловкость и смекалку. Ярким дополнением к мероприятию стала книжная выставка «Казачки на страницах книг».

Фото библиотеки-филиала СЦБС №11



«ЧЕХОВСКИЕ МЕДВЕДИ» ВЗЯЛИ РЕВАНШ В МАТЧЕ С «ВИКТОРОМ»

Флагман регионального спорта ведет активную борьбу сразу на три фронта. В прошедшее воскресенье ставропольские гандболисты открыли очередной тур чемпионата России среди мужских команд. «Викторианцы» отправились в гости к «Чеховским медведям», которых «Южные слоны» в домашней встрече переиграли за счет гола Виталия Мазурова на последней секунде матча.

Битва линейных

Команды подходили к очной встрече в разном физическом состоянии. Оба коллектива посреди минувшей недели провели домашние матчи в рамках SEHA-Gazprom League. Напомним, что «Чеховские медведи» и «Виктор» выступают в одной группе в этом турнире. Только вот в очередном туре соперники у клубов были разные по силам. Подмосквовские гандболисты приняли у себя аутсайдера лиги «Аист Китая», выпустив против него, по сути, второй состав. Чеховцы одержали победу, но не разгромную, уступив даже по счету второй тайм. «Викторианцы» же в настоящем триллере дали ничейный бой непобедимому чемпиону «Мешков Брест». Более того, «Чеховские медведи» провели свою встречу на день раньше, чем ставропольские гандболисты.

Помимо всего прочего, заднюю линию «Виктора» скосили травмы. К поврежденному с начала сезона Максиму Ермолину добавились Павел Тураев и Андрей Беляев. Павел был заявлен на игру с «Чеховскими медведями», но ни разу не вышел на площадку. Поэтому Виталий Мазуров и Иван Некрасов практически не имели замен в Подмоскovie. Да, в составе были Андрей Воробьев и Павел Булкин, но первый гандболист только набирается опыта в играх серьезного уровня, а второй – чаще выходит в оборонительных схемах ставропольцев.

В связи с вышеперечисленными факторами «викторианцы» медленно начали стартовый отрезок встречи в Чехове. На площадке у ставропольцев были те же игроки, которые завершали матч против «Мешков Брест». Однако медленный темп атак гостей не означал пассивность. Игроки «Виктора» старались максимально растянуть оборону соперника, чтобы полусредние получили возможность совершить прорезку. Там они действовали по ситуации – могли атаковать сами или отдавать передачу на линейных Павла Максимова или Радомира

Врачевича. К слову, их старались искать изысканными передачами Иналь Афлитулин или Виталий Мазуров. И раз за разом Павел и Радомир в великолепном стиле выигрывали борьбу у защитников хозяев, реализовывая свои попытки.

Чеховские гандболисты решили действовать иной тактикой. Они старались проводить молниеносные атаки, пытаясь за четыре-пять передач организовать гол. Хозяева поставили подобные комбинации на поток. Дело даже дошло до того, что линейный Виктор Фурцев при переходе не успевал меняться, тем самым чеховцы в эпизодах играли в два «столба». Почему я считаю, что это было изредка, а не на постоянной основе? Дело в том, что когда гости останавливали быстрые атаки соперника, то Фурцев покидал площадку.

Таким образом, складывалось визуальное ощущение, что «викторианцы» забрасывали с трудом, а вот хозяева это делали на «легких ногах». Стало ясно – вперед выйдет тот, кто сумеет придумать противоядие атак соперника. Конечно, сие умозаконие было банальным, но точным. И первыми «лекарство» нашли хозяева. Они как бы приглашали соперника делать передачи на линейных, тем самым организовывая ловушку. Чеховцы перехватывали мяч и проводили свои быстрые атаки. И вот на 12-й минуте встречи хозяева впервые в матче вырвались вперед на два мяча. Причем нельзя сказать, что подмосквовские гандболисты действовали идеально. Они также допускали ошибки. В воротах у ставропольцев качественно отрабатывал Станислав Третьинко, но гости в начале встречи, получая возможность вырываться вперед, проводили нерезультативные атаки. Конечно же, такими подарками пользовались чеховцы. Особенно классно смотрелся Александр Ермаков. Линейный хозяев сам активно атаковал ворота ставропольцев либо за счет работы корпусом организовывал про-



«Викторианцы» не смогли сдержать правого полусреднего «Чеховских медведей» Александра Котова

странство для врывания партнеров. Получалась своеобразная заочная дуэль линейных, в которой выигрывал только искусный гандбольный зритель.

Атака же «Виктора» грешила чаще, чем у соперника. Поэтому к 20-й минуте встречи преимущество хозяев достигало уже трех мячей. Главный тренер гостей Владимир Полетаев взял тайм-аут. Пауза помогла парням отдохнуть и получить ценные указания. Ставропольцам удалось быстро сократить отставание до минимума, они увеличили скорость перемещения в атаке. Но эффект был пятиминутным. Очержденные потери привели к тому, что хозяева не просто вернули комфортную разницу в три мяча, но даже увеличили ее на один пункт. «Викторианцы» смогли найти в себе силы на концовку тайма, не просели сильно и к перерыву имели только «-3».

Природу тела не обманешь

Вторую половину встречи с огнем в глазах начал голкипер «Виктора» Станислав Третьинко. Он вышел из раздевалки по-особенному заряженным. Это было видно по движению тела, мимике и учатившимся спасениям. Только вот партнеры вратаря не поддержали. Атака гостей в начале второго тайма забуксовала. Виной всему стали очередные потери в силу того, что гандболистам не хватало свежести. Также несколько сейвов сделал голкипер хозяев Артем Грушко. И вот к 36-й минуте чеховские гандболисты имели уже пять мячей пре-

имущества. А тут еще и удаление получил Павел Максимов.

Ситуация, если не стала патовой, то была близкой к этому. Но «викторианцы» уже приучили любителей гандбола – чем сложнее, тем им проще. В воротах продолжал быть огненным Станислав Третьинко, да и оборона стала действовать более активно. В атаке Павел Булкин нашел классной передачей Радомира Врачевича, а затем индивидуальные «перформансы» продемонстрировали Иналь Афлитулин и Виталий Мазуров. В результате целых пять минут хозяева не могли забросить гол. Их преимущество сократилось до двух мячей.

В этот момент «викторианцы» снова просели, начав совершать очень неточные броски. Тренерский штаб гостей вновь взял тайм-аут. Опять он пошел на пользу. Получив небольшую передышку, ставропольские гандболисты сумели зацепиться по счету, отставая от соперника лишь на два мяча. А на 48-й минуте левый крайний хозяев Роман Остащенко неправильно поменялся с голкипером, когда чеховцы были в меньшинстве. Таким образом, подмосквовские гандболисты остались впятером на площадке. Казалось, что у гостей есть реальная возможность быстро и без особого труда догнать по счету соперника. Здесь уже хозяева начали показывать свой характер в тяжелой ситуации. Да, им в этом помогли Иван Харитонов и Руслан Гакаме, которые при атаке со своих краев попали в штангу и голкипера соответственно. Но это не отрицает того факта, что в меньшинстве чехов-

цы ни разу не пропустили и смогли увеличить свое преимущество до пяти голов.

Промахи крайних из убойных позиций при большинстве сказались на действиях гостей. Более того, физическое состояние гандболистов дало сбой. Природу тела не обманешь! Нельзя за пять дней одним составом на равных сыграть с одними из лучших команд Восточной Европы. Да, хозяева тоже задействовали практически одних и тех же игроков, но у них на неделе была встреча с «Аист Китая», против которого они выпустили во втором тайме молодежь, тем самым дав возможность лидерам целенаправленно подготовиться к матчу с «Виктором». У ставропольского коллектива, помимо травм и сложной игры с «Мешков Брест», была дальняя дорога. Вспомните, как нелегко пришлось «Чеховским медведям» в Ставрополе, когда они тяжело добирались до краевой столицы, а в составе не было Романа Остащенко. То-то же!

Поэтому неудивительно, что у «викторианцев» просто не хватило сил на рывок в концовке. Им удалось зацепиться по счету. Даже в какой-то момент гости отыгрались до «-3», но чеховцы молниеносно сделали отрыв вновь внушительным. Как итог – 31:25 в пользу «Чеховских медведей», которые вышли на первое место в турнирной таблице. Но так дела обстояли до вечера понедельника, ведь все остальные матчи тура были сыграны 9 декабря, после того как номер газеты был уже сверстан. Поэтому, возможно, когда вы читаете этот текст, ситуация в таблице уже другая.

«Игра была равной в целом, просто Чехов нас перебросал. У них было контратак десять, а у нас ни одной, отсюда такой счет», – отметил после игры главный тренер «Виктора» Владимир Полетаев.

Следующий матч ставропольские гандболисты проведут уже 11 декабря. В Бресте они сыграют против «Аист Китая» в рамках SEHA-Gazprom League. Победа в этом матче гарантирует «Виктору» выход в 1/4 финала турнира. Закончат же 2024 год «Южные слоны» дома. 19 декабря они примут у себя в ходе регулярного этапа мужской Суперлиги чемпионата страны ЦСКА, а 24-го числа за выход в четвертьфинал Кубка России поборются с уфимским «Акбузатом». Билеты на игру с армейцами разошлись почти за полчаса. На кубковую встречу они должны появиться в ближайшее время.

Геннадий КРИШТОФОРОВ.
Фото ГК «Чеховские медведи»

Итоги 2024 года на традиционной «ТхэквоЁлке» в городе

На торжественном мероприятии в большом зале Дворца детского творчества обнародовали результаты III регионального физкультурно-спортивного конкурса «Тхэкво 100».

Награды вручили лучшим спортсменам, тренерам и судьям по тхэквондо МФТ по итогам уходящего года.

«На основе результатов участия тхэквондистов в соревнованиях разных уровней за год сформирован рейтинг спортсменов в восьми возрастных категориях. В итоге 39 лидеров списка – победители краевого конкурса, 31 представляет Ставрополь. Всех ребят поздравляю, своим упорством и талантом они заслужили право стать лучшими в крае», – прокомментировал глава города Иван Ульянченко.



Первые места в своих возрастных категориях заняли Александр Винников, Анна Соловьева, Тимофей Гладких, Ева Гранкина, Давид Когай. Ребятам наградили денежными премиями, памятными статуэтками, дипломами и подарками. Заслуженные награды получили шесть лучших тренеров и три судьи. Отметим и трех родителей спортсменов, помогающих и поддерживающих секцию. Организаторами конкурса выступили Федерация тхэквондо МФТ Ставропольского края, спортивный клуб «Чонджи» при поддержке министерства физической культуры и спорта СК, администрации города.

КОМАНДА ЮНЫХ ФЕХТОВАЛЬЩИКОВ ИЗ СТАВРОПОЛЯ ПОБЕДИЛА НА КРАЕВЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ

В региональном первенстве СК в столице СКФО, проходившем с 15 по 18 ноября, участвовали около 70 юношей и девушек в возрасте до 21 года из Пятигорска и Ставрополя. Спортсмены состязались в личных и командных зачетах.



«Ребята из городской спортивной школы № 3 вернулись с первенства края по фехтованию с победой. Команда Ставрополя взяла золото в общем зачете, также наши спортсмены заработали три медали в индивидуальном первенстве», – поведал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

По итогам соревнований в личном зачете первое место в своих категориях завоевали Владислав Бирюков и Александра Рабочая, бронза досталась Родиону Литвинову. В командном турнире среди юношей за честь Ставрополя выступили Саркис Барсеян и Лев Загора, их упорный спортивный характер и слаженная работа привели парней к победе.

В администрации краевого центра поздравляют молодые дарования и их тренеров с успешным выступлением и желают новых достижений в спорте.

Фото администрации Ставрополя

